

省公安厅治安管理总队政委王太鑫

来周督查秸秆禁烧工作

本报讯(记者 李莉)6月3日下午,省公安厅治安管理总队政委王太鑫莅周,督导检查我市秸秆禁烧工作。副市长洪利民出席汇报会。

洪利民说,今年夏季秸秆禁烧工作开展以来,周口市委、市政府认真吸取往年经验教训,按照省会议精神要求,全力抓好秸秆禁烧工作,成立了市秸秆禁烧与综合利用工作领导小组,切实加强对秸秆禁烧工作的组织领导与协调;全市上下广泛宣传发动,进一步强化农民群众对焚烧秸秆危害性的认识,营造浓厚的舆论氛围;市、县、乡三级政府分别对本区域秸秆禁烧工作负总责,层层制订

秸秆禁烧工作方案,逐级签订责任状。同时,市政府成立3个督导组和9个暗访组,对各地秸秆禁烧工作情况及秸秆焚烧现象进行不间断巡回暗访。

王太鑫听取汇报后,对我市秸秆禁烧工作给予肯定。他说,周口农作物种植面积大,眼下,由于天气原因,周口夏收、夏种任务繁重,要充分利用天气抢抓抢种,完成夏收、夏种任务。在做好秸秆禁烧工作的同时也要防止意外火情发生,要落实禁烧常态化、执法监管常态化、综合利用常态化,多方面研究秸秆的综合利用方式方法,切实做到节约资源、保护环境。

市工商局举行“两学一做”党员活动日暨扶贫结对帮扶集中对接仪式

本报讯 6月3日,市工商局组织机关42名党员干部,来到郸城县汲冢镇刘庄行政村,在行政村村委会大院举行了“两学一做”党员活动日暨扶贫结对帮扶集中对接仪式,市工商局42名党员干部与42户群众结为“一对一”扶贫帮扶对子。

市工商局党组书记、局长邵宏伟表示,既然来刘庄认了亲戚,那么以后我们就会常来亲戚,给大家送政策、送经验、送信息、送点子,尽力帮助大家早日脱贫致富。

仪式结束后,市工商局机关42名党员干部分别与所帮扶的群众进行“一对一”对接,了解贫困家庭基本情况、生活

生产情况、经济收入来源等,商议帮扶计划,互留电话,并为每户帮扶户送去食用油、大米等慰问品。

在刘庄小学举办了关爱留守儿童暨“文明我先行点亮微心愿”活动,市工商局携手爱心企业——河南汝阳刘笔业开发公司御笔坊为该村36名留守儿童送去书包、毛笔、大楷字帖、水写书画布等文具,受到广大学生的欢迎。

在该村三夏生产指挥部,市工商局制作了“禁烧秸秆 确保三夏安全”宣传条幅50条进行悬挂,了解夏收夏种工作情况,为该村赠送100件矿泉水、20件啤酒。(崔健)

方志欣荣获“周口市见义勇为好青年”称号

本报讯(记者 刘琰)6月4日,共青团周口市委、周口市青年联合会决定授予5月21日勇救落水群众的方志欣同志“周口市见义勇为好青年”荣誉称号。

方志欣,淮阳县冯塘乡人,中共党员。5月21日,在淮阳县冯塘乡方营村,一辆载有6人的电动三轮车,由于雨天路滑不慎冲入水深5米的坑塘中,方志欣6次跳入深坑,将落水者全部救上岸,第二天下午就返回学校,继续安心为孩子们上课。

方志欣同志勇救落水群众的壮举,在我市广大青年和人民群众中引起了强烈反响,得到了广泛赞扬。作为周口

青年的优秀代表,在人民群众生命面临危险的紧要关头,他不顾个人安危,挺身而出,勇救落水群众,用勇于担当的行动展现了周口青年的良好形象,用侠肝义胆的壮举弘扬了健康向上的周口精神,他是新时期周口优秀青年的杰出代表,是全市广大青年学习的榜样。

为表彰方志欣同志的先进事迹,引导全市广大团员青年以他为榜样,在周口经济社会又好又快发展的实践中建功立业,共青团周口市委、周口市青年联合会决定授予方志欣同志“周口市见义勇为好青年”荣誉称号。

市委第五巡察组专项巡察市财政局工作动员会召开

本报讯 6月2日上午,市委第五巡察组专项巡察市财政局工作动员会召开,正式开启对财政局为期70天的专项巡察。

动员会指出,一是在监督重点上,将紧紧盯住重点人、重点事和重点问题。巡察监督的对象主要是党组书记领导班子及其成员,特别是主要负责人。重点人就是十八大后不收敛不收手,问题线索反映集中,群众反映强烈,现在重要岗位且可能还要提拔使用的“三类重点人”。重点事就是涉及本部门的涉农惠民政策落实和项目资金的管理使用情况。重点问题是扶贫领域虚报冒领、截留私分、挥霍浪费问题。二是在监督内容上,坚持政治巡察,进一步聚焦坚持党的领导、加强党

的建设、全面从严治党,突出党风廉政建设和反腐败斗争这个中心,围绕“六项纪律”,紧盯党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力等“三大问题”,坚持用纪律的尺子衡量被巡察党组织和党员干部的行为。三是在方式方法上,综合运用巡视工作条例规定的巡视方法,主要通过听取汇报、调阅、复制有关文件资料,与干部群众个别谈话,受理来信来电来访,对领导干部报告个人有关事项情况进行抽查核实,并对干部群众反映的重要问题线索进行深入了解。四是在巡察整改上,被巡察单位党组织要按照巡察组反馈的问题和提出的整改意见全面整改,并按要求及时报告整改情况。

(刘建党)

泛区农场借力新媒体搭建移动学习新平台

本报讯 近日,由黄泛区实业集团人事部和黄泛区农场广电局联合主办的《学习路上》栏目,正式上线“爱农场 ifarm”微信平台,标志着黄泛区农场网上党校正式建立。

《学习路上》栏目,每周更新一期,定时推送有关党建、企业管理等学习内容。旨在通过新媒体平台,为泛区农场和实业集团干部职工提供一个随时、随地、随身的“掌中宝”学习平台。

黄泛区农场“爱农场 ifarm”微信平

台2016年1月1日上线,平台主要包括泛区新闻、国学论坛、农业服务、百姓服务等内容。自上线以来,已有3000余人进行了关注,其中大多数为黄泛区农场和实业集团干部职工。“《学习路上》栏目的上线,进一步丰富了“爱农场 ifarm”平台内容,为加快推进泛区农场学习型党组织建设,进一步推广运用“互联网+”等新技术开展“两学一做”学习教育起到了积极作用。

(安小威 陈心成)



眼下正是桃子成熟的季节。在西华县黄桥乡一家桃园里,鲜嫩欲滴的桃子挂满了枝头,不少市民慕名前来观光,采摘桃子,体验田园乐趣。 马新 摄

市领导到分包路段督导创城工作

刘庆森

本报讯(记者 王艳)6月5日上午,市人大常委会副主任刘庆森带领有关责任单位负责人,到其分包的育新街实地察看省级文明城市创建工作,并现场办公解决实际问题。

沿育新街由东向西,刘庆森一行仔细察看,对发现的店外经营、私搭乱建、乱贴小广告等问题当场指出,并提出具体整改措施。

在座谈会上,刘庆森指出,创建省级文明城市是全市社会各界密切

关注的大事,事关周口的城市形象,事关广大市民的切身利益。各责任单位要切实提高思想认识,以饱满的热情、坚定的信心、扎实的工作投入到创建工作去。要坚持问题导向,摸清各路段存在的主要问题,逐一列出问题整改清单,落实工作责任,将各项整改工作落实到每一个单位、每一个人身上,确保每项整改工作都有人抓、有人管。要切实增强责任意识和担当意识,不等不靠,迅速行动,将部门行动与集中整治行动相结合,有效解决道路脏乱差堵现象,切实为广大市民营造一个整洁舒适的生活环境。

刘士欣

本报讯(记者 刘彦章通讯员 吕钦)5月27日下午,周口职业技术学院院长刘士欣冒雨带领市粮食局、市农机局局长等,深入周项路督导检查省级文明城市创建工作。

沿周项路由西向东,刘士欣一行一路走一路看,发现乱搭乱建、占道经营、绿化带卫生死角等问题,当即和市粮食局、农机局负责人商讨并提出整改意见。

在督导过程中,刘士欣要求,一要

实行各单位“一把手”负责制,创建工作要高标准、严要求,努力把周项路打造成示范路;二要突出问题导向,加强精细化管理。责任单位要协调动员有关部门,相互配合,形成合力,营造良好创建工作氛围;三要落实好每周五义务劳动制度,动员粮食、农机全系统全员参与,共同做好省级文明城市创建工作。

市粮食局、农机局负责人表示,坚决贯彻落实市委、市政府关于创建省级文明城市的各项工作部署,动员粮食、农机系统资源和力量,争先创优抓整治,坚决打好创建工作战役,为创建省级文明城市做出粮食、农机系统应有的贡献。

主题鲜明的公益广告成中心城区公园里的靓丽风景

图文并茂的宣传形式获市民点赞

本报讯(记者 李瑞才)近日,细心的市民发现,中心城区的周口公园和人民公园里,悄然增加了“图说我们的价值观”“道德模范榜”等公益广告宣传展板,生动展示了社会主义核心价值观的主要内容,弘扬了社会正能量,带给人们一股文明新风。记者从市文明办了解到,自省级文明城市创建工作开展以来,根据中央及省文明办的安排部署,我市选取中心城区两个公园,建设打造以“图说我们的价值观”“道德模范榜”为主题的公益广告宣传阵地,让人们在享受公园美景的同时,还在不知不觉中受到文明的洗礼和正能量的熏陶,图文并茂的宣传形式获得了广大市民的一致称赞。

6月4日下午,按照市委宣传部的统一安排,集中采访组一行先后走进七一路的人民公园和文昌大道北

侧的周口公园,看到“道德模范榜”、“图说我们的价值观”展板、提示牌、海报、灯箱广告分布在公园园区和周边的各个角落,提醒着游客奉献社会、提升自己。市民赵女士说:“打造主题公园的做法很好,用集中宣传展示的方式,用通俗易懂的视觉语言,传递着社会正能量,这会让更多人将中华民族助人为乐、无私奉献的传统美德铭记于心。”经常在周口公园里散步的张大爷对此也深有感触:“每天在公园里悠闲健身,处处可见宣传社会主义核心价值观的公益广告,每个画面都传递着不同的内容,吸引了不少游客驻足观看,让人印象深刻。”

据两个公园的管理方——市园林处的相关负责人介绍,自创建省级文明城市动员大会召开以来,他们按照市文明办的要求,在市文明办的

指导下,先后在人民公园围墙和园区内,设置发布了以我市获得过全国、省、市道德模范人物事迹为主题的宣传展板92块,突出历届道德模范、身边好人风采,通过公布这些善行义举,大力宣传各级模范好人的感人事迹,在全社会形成了见贤思齐的浓厚氛围。除了“道德模范榜”,他们最近还在周口公园设置发布以“图说我们的价值观”为主题的三面体公益广告33块99个画面,两面体公益广告26块52个画面,在人民公园设置以“图说我们的价值观”为主题的宣传展板、灯箱22块,形成了强大的集中宣传氛围,在潜移默化中使广大市民受到教育与熏陶,积极营造了传承优秀传统文化的良好社会风气,进一步扩大了公益广告宣传的传播面和文明创建的影响力。



内容生动、主题鲜明、图片并茂的公益广告宣传栏(牌)。记者 李瑞才 摄

多部门联合行动整治六一路市容环境

本报讯(记者 王艳)6月3日上午,市委宣传部等多家分包责任单位与市交警部门、川汇区等组织300余名机关干部、城管队员和交警,对六一路市容环境进行集中整治,取得明显效果。

记者在现场看到,六一路各路段存在不同程度的店外经营和占道经营乱象,有的商户在店外私自搭建棚子,致使行人非常拥挤。一些店铺为提高“关注度”,大多在店面周边设立广

告牌匾或悬挂广告条幅,各式各样的小广告更是让人眼花缭乱,严重影响了城市形象。整治过程中,城管队员对出店经营者进行劝导,要求商户将违规占道的物品迅速收回店内,同时对于违规搭建的雨棚等设施进行拆除。

在清理广告条幅的过程中,执法人员协助相关责任人共同拆除,并告知不得随意悬挂张贴。各责任单位的干部职工也都手拿小铲子,对分包路段的小广告进行认真清理。对于整治过程

中发现的自行车、电动车等乱停乱放行为,交警对商户和车主进行了教育,要求他们整齐摆放、朝向一致、规范有序,并针对驾驶人在场情况下乱停乱放车辆进行暂时扣留。

据了解,本次集中整治的范围包括规范查处店外经营、占道经营,拆除私搭乱建设施,清除小广告,清理破损和不规范广告牌等,有效维持了六一路沿线良好的市容环境。在集中整治的基础上,城管部门将进一步加

强日常管理,巩固整治成果,防止反弹。各责任单位将根据工作实际,协同有关部门解决卫生死角、垃圾乱堆乱放等问题,以实际行动投身创建活动,为广大市民创造优美整洁的市容环境。

此次集中整治行动得到了附近居民的一致好评。大家纷纷表示,要以此次创建省级文明城市为契机,养成文明卫生习惯,共同维护环境秩序,使城市变得更加美好、更加宜居。

周口城乡一体化示范区较真碰硬动真格

一大批占道夜市、马路烧烤摊被取缔

本报讯(记者 李瑞才 通讯员 王东方)6月2日,周口城乡一体化示范区联合市公安局文昌分局和市交警支队四大队,组织城管队员和公安民警300多人,对庆丰路沿线和文昌生态园门前的店外占道、露天烧烤、违章停车等城市管理乱象进行集中整治,共查处违章停车20多辆,取缔出店经营、占道露天烧烤摊点近20家。

当晚7时30分许,记者跟随联合执法组在庆丰路景园盛世华都小区南大门东侧看到,一家烧烤店将桌椅和烧烤炉摆放在人行道上,虽说当天还没有开始点火烧烤,但油迹斑斑的地面上足以说明这家烧烤店已“盘踞”在人行道上很久了,与此相邻的另外一家

火锅店同样将桌椅摆在人行道上,已经有食客坐在那里吆五喝六、举杯痛饮了……执法人员立即上前把这两家占道经营的桌椅和烧烤炉进行了暂扣。

据执法人员介绍,他们辖区的另一处“乱点”——文昌大道文昌生态园门口的占道马路烧烤摊也“颇具规模”,每天晚上都有七八家烧烤摊在这里扎堆经营。每天一大早,生态园门口的路上都是狼藉一片,满地的油污很难清理,着实让负责此路段保洁的环卫工人做了不少难。不过,记者当天晚上跟随执法队伍来到文昌生态园大门前时,以往在此经营的七八家烧烤摊点都没有出摊,但生态园大门口的

柱子上,仍能看到一块巨大的上写“烧烤演艺”的广告牌在空中摇曳,照明线缆像蜘蛛网一样盘错在空中。执法人员立即上前切断电源、剪断电线,并找



城管执法人员对占道经营的烧烤用具进行暂扣。李瑞才 摄

生命不息 献血不止

—记淮阳县新站镇财政所李元鸿

记者 史书杰 通讯员 胡小兵

闻地奉献着自己的爱心。

李元鸿第一次无偿献血是在2003年,在周口出差时来到献血屋。“其实第一次献血小板也很紧张,不过真开始捐献时也就无所谓了。”李元鸿说。记得是2011年,血站工作人员给他打电话说,有患者急需O型血小板,他二话没说,给单位领导请个假,租车来到献血屋,捐献自己的血小板。

“没有具体算过,但献血量肯定超过了1万毫升。献血次数至少也有30次了。”提到对“无偿献血先进个人”的看法时,李元鸿很低调。他说,他会尽己所能,以自己的行动来宣传推广无偿献血的好处。李元鸿说,现在,在他的影响下,一些同事和朋友已经成了固定的无偿献血者,这是能体现自身价值、社会价值的好事。

提起能坚持献血的原因,李元鸿说,献血对身体没有任何影响,相反对身体还有好处,又能挽救他人的生命,对他来说,这是件想起来都让人感觉愉快的事。所以,从初次献血开始,他就默默地暗下决心:做一名无偿献血者,担负起一名公民应尽的义务和责任,让自己的热血挽救和滋润更多即将枯萎的生命,让生命之树常青。

“如果有患者需要我的血液,我身体条件允许,我会毫不犹豫地伸出自己的双手,去挽救患者的生命。”李元鸿说,“今后我还会继续无偿献血,把这项公益活动进行下去,直到无偿献血规定的年龄为止。”

与李元鸿的交谈中他朴实的语言深深地感动着我,他没有什么豪言壮语,但说的话句句激荡人心。献一次血容易,难的是坚持不懈地献一辈子。李元鸿坚持无偿献血的大爱感动着身边每一个人。

2012年,李元鸿获得国家卫计委、中国红十字总会、中国人民解放军总后勤部颁发的“全国无偿献血奉献奖金奖”。

无偿献血 挽救生命
周口市中心血站 主办



眼下正是桃子成熟的季节。在西华县黄桥乡一家桃园里,鲜嫩欲滴的桃子挂满了枝头,不少市民慕名前来观光,采摘桃子,体验田园乐趣。 马新 摄